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1．下列语句中正确的是（    ）




A．的平方根是	B．的立方根是

C．	D．无理数是无限循环小数
2．9的平方根是（      ）．

A．3	B．±3	C．	D．±81

3．一个自然数的一个平方根是，则与它相邻的下一个自然数的平方根是（    ）


A．	B．


C．	D．

4．在实数0，1，，0.1235中，无理数的个数有（ ）
A．0个
B．1个
C．2个
D．3个
5．下列各式中计算正确的是（ ）




A．	B．	C．	D．
6．下列说法正确的是（      ）

A．-0.64的平方根是-0.8	B．-5是 的平方根

C．9的立方根是3	D．27的立方根是
7．下列命题中正确的是（　　　）


（1）0.027的立方根是0.3；（2）不可能是负数；（3）如果a是b的立方根，那么ab0;(4)一个数的平方根与其立方根相同，则这个数是1.
A．（1）（3）	B．（2）（4）	C．（1）（4）	D．（3）(4)
8．在下列各数中是无理数的有（     ）





、、0 、、、3.1415、、2.010010001…（相邻两个1之间依次增加1个0）.
A．1个	B．2个	C．3个	D．4个


9．绝对值小于的所有实数的和为（    ）

A．6	B．12	C．0	D．
10．4的算术平方根是（   ）



A．	B．	C．2	D．
11．下列实数是无理数的是（   ）




A．	B．	C．	D．
12．下列说法不正确的是（    ）
A．0的平方根是0	B．一个负数的立方根是一个负数
C．﹣8的立方根是﹣2	D．8的算术平方根是2



13．若和的和是单项式，则的平方根是（    ）



A．8	B．	C．	D．

14．估计的值在（    ）
A．3与4之间	B．4与5之间	C．5与6之间	D．6与7之间
15．有一个数值转换器，原理如下：当输入的x为64时，输出的y是（　　）
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A．	B．	C．	D．8
16．如图，长方形内有两个相邻的正方形，面积分别为2和4，则阴影部分的面积为（　　）
[image: ]



A．	B．	C．2	D．




17．若，，，则的大小关系为（　　）




A．	B．	C．	D．
18．下面是李华同学做的练习题，他最后的得分是（　　）
	姓名 李华 得分______
填空题（评分标准，每道题5分）


（1）的平方根是
（2）立方根等于它本身的数有0和1

（3）的相反数是2

（4）


A．5分	B．10分	C．15分	D．20分
19．在下列各数中，无理数是（　　）




A．	B．	C．	D．
20．下列说法正确的是（   ）




A．是无理数	B．是有理数	C．是无理数	D．是有理数


21．如图，数轴上表示1和的对应点分别为A、B，点B关于点A的对称点是C，设C点表示的数为x，则的值为（    ）
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A．	B．	C．	D．2



参考答案：
1．B
 A、∵（−2）2＝4，
∴（−2）2的平方根是±2，故本选项错误；
B、−1的立方根是−1，故本选项正确；

C、，故本选项错误；
D、无理数是指无限不循环小数，故本选项错误；
 2．B
 3．D
 4．B

【详解】是无理数．
5．C

 解：A、=9，故选项错误；

B、=5，故选项错误； 

C、，故选项正确； 

D、，故选项错误．
 6．B
 A、-0.64没有平方根，故A错误；

B、（±5）2=25，-5是 的平方根，故B正确；


C、（）3=9，9的立方根是，故C错误；
D、33=27，27的立方根是3，故D错误；
 7．A

 根据立方根的概念和性质，可知0.027的立方根为0.3，故（1）正确；根据一个负数的立方根为负数，可知可能是负数，故（2）不正确；如果a是b的立方根，那么ab≥0（a、b同号），故（3）正确；一个数的平方根与其立方根相同，则这个数是0，故（4）错误．
 8．D
 9．C
 10．C
 11．D

 解：A、，属于整数，不是无理数，不符合题意；

B、为分数，不是无理数，不符合题意；

C、为有限小数，不是无理数，不符合题意；

D、是开方开不尽的数，属于无理数，符合题意；
 12．D
 解：A、0的平方根是0，原说法正确，故此选项不符合题意；
B、一个负数的立方根是一个负数，原说法正确，故此选项不符合题意；
C、﹣8的立方根是﹣2，原说法正确，故此选项不符合题意；

D、8的算术平方根是2，原说法不正确，故此选项符合题意；
 13．D


 解：∵和的和是单项式，


∴和是同类项，

∴，

∴，


∴的平方根是．
 14．C


 解：，

∵，

∴，
 15．A
 解：由题中所给的程序可知：把64取算术平方根，结果为8，
∵8是有理数，

∴结果为无理数，


∴y==．
 16．A
 解：∵矩形内有两个相邻的正方形面积分别为 4 和 2，

∴两个正方形的边长分别是，2，

∴阴影部分的面积
 17．C

 解：，

，

，

，
 18．B


 解：（1）的平方根是，故此选项错误；

（2）立方根等于它本身的数有0和1、 ，故此选项错误；

（3）的相反数是2，故此选项正确；

（4），故此选项正确．
李华最后得分为10分，
 19．D

 是有理数，故选项A不符合题意；

是有理数，故选项B不符合题意；

是有理数，故选项C不符合题意；

符合无理数的概念，故选项D符合题意；．
 20．C

 A. 是有理数，故A选项说法错误；

B. 是无理数，故B选项说法错误；

C. 是无理数，故C选项说法正确；

D. 是无理数，故D选项说法错误．
 21．D

 解：∵数轴上表示1，的对应点分别为A，B，

∴AB＝−1，
∵点B关于点A的对称点为C，
∴AC＝AB．


∴点C的坐标为：1−（−1）＝2−，

∴．
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